

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,599 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 17 DE SETIEMBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto de real orden que no se dé curso á nuevas instancias de militares, pidiendo á tono de tiempo de milicia nacional, puesto que ha habido plazos para verificarlo.

En los sorteos celebrados ayer han obtenido premio la huérfana doña Casta Secundina Calabria, hija de D. Manuel, miliciano nacional de Villanueva de la Fuente, muerto en el campo del honor, y las doncellas Emilia de Alonso y García de Victor, María Candelas López Alazar de Juan, Dolores Higuera y Agodon de Cristóbal, Valentina Higuera y Salvanes de Gregorio y Balbina Morante de Enrique.

En el mes de agosto último se han recaudado por derecho de timbre de periódicos para la Península la cantidad de 8879 escudos en esta forma:

La Correspondencia.....	960
El Diario Español.....	382
La Regeneracion.....	329
La Epoca.....	224
El Diario español.....	44
La Política.....	128
El Casabel.....	330
El Espíritu público.....	3
La Esperanza.....	448
El Gil Blas.....	56
El Pabellon nacional.....	52
La Reforma.....	244
El Español.....	210
La España.....	80
La Lealtad.....	187
El Imparcial.....	200

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Albacete, Avila, Badajoz, Barcelona, Castellon, Cuenca, Guadalajara, Huesca, Segovia, Sevilla, Toledo, Valencia y Zaragoza.

Nuestro amigo y antiguo escritor don M. Sanz de Muñoz se ocupa actualmente en escribir una luminosa memoria sobre el ferro-carril de Alicante á Murcia, cuya concesion se ha otorgado á los señores Gallego y compañía, sin subvencion del Estado, tratando la cuestion no solo bajo el punto de vista de la conveniencia de las dos provincias que enlaza, sino del interés que puede tener como negocio industrial.

## SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Constantinopla 12 (oficial).  
Una amnistia general ha sido concedida á los candiotas.

Las hostilidades quedan suspendidas hasta el 20 de octubre.

Paris 15 (por la tarde).  
Se desmiente la noticia de una visita próxima del emperador Napoleon á Berlin.

Viena 15.  
La «Prensa» asegura que el rey de los helenos ha declarado que estaba firmemente resuelto á no volver á Grecia.

La Prusia, que muestra en todo una grande actividad, acaba de entablar negociaciones para un tratado de comercio entre la Alemania del Norte y Portugal. De esta manera el vecino reino encontrará, así en Alemania como en Italia, Inglaterra y Francia, grandes facilidades para la exportacion de las riquezas de su suelo.

Acaba de anunciarse un buen pensamiento. El Sr. Fernandez Monje, director de la escuela normal de Valencia, propone al magisterio español la ereccion de una estatua de bronce para el ilustre fundador de la escuela central, D. Pablo Montesinos. La mayor cuota admisible será de 20 rs.

Varias señoritas de Badajoz se ocupan en bordar un magnifico manto para una imagen de María Santísima que sale en la procesion de Viernes Santo. La iniciativa de este regalo pertenece al comercio y se costea por medio de una suscripcion. Es de terciopelo negro recamado de estrellas con una ancha franja de oro.

En una de las sesiones mas solemnes del congreso católico de Malinas, el señor de Champs, obispo de Namur y hermano del ilustre jefe del partido católico de Bélgica, pronunció un discurso que, segun cuenta el *Diario de Bruselas*, electrizó á la asamblea.

«¿Qué es lo que constituye, dijo, la libertad de conciencia, qué es lo que la suscita? ¿Es que ella no está sometida mas que á Dios? La libertad debe ser arreglada; no puede consistir en la licencia

que no conoce ni ley, ni autoridad. Esa regla, ese límite se define fácilmente, porque es un límite divino, y Pío IX ha declarado solemnemente que la sociedad tiene necesidad de la religion, la razon de la fé, el hombre de Dios, cuando Su Santidad promulgó la Enciclica, la Enciclica que el grande y valiente obispo de Orleans, Sr. Dupanloup, ha interpretado admirablemente y despejado victoriosamente de todos los errores y opiniones absurdas á que dió lugar este monumento venerable y sagrado.» (Grandes aclamaciones, aplausos entusiastas y gritos prolongados de «viva Pío IX!»)

Dice *La Epoca*:  
«Parece que hay negociaciones muy activas, segun dice la prensa francesa, sobre la cuestion de los caminos de hierro de España. Los principales interesados, tanto en Europa como en España, en las vias férreas españolas, insisten vivamente en su adquisicion por el Estado bajo condiciones parecidas á las del proyecto que ya dimos á conocer estensamente en *La Epoca*»

Una correspondencia de Ginebra dirigida al *Temps* de Paris, dice que aun cuando corria la noticia allí de que el general Prim habia llegado á dicha ciudad, nadie lo habia visto ni se sabia el hotel en que se alojaba.

En los diarios de Valladolid se leen estas líneas:

«Por efecto del bando del Excmo. señor capitán general de este distrito, se han presentado á estas horas mas de 60 sublevados de los insurrectos de Béjar bajo la promesa de indulto.»

Continúan activamente los preparativos de la expedicion inglesa á Abisinia. Para últimos de año se anuncia un desembarco en las costas de aquel imperio. La Abisinia linda al Norte con la Nubia, al Este con el Mar Rojo, al Oeste con Cordofan, y al Sur con una eminente cadena de montañas. El suelo fértil en el interior está regado por afluyentes del Nilo, siendo la estension del territorio de 783,000 kilómetros cuadrados próximamente. Su principal comercio consiste en la exportacion de marfil y de oro en polvo, y en la venta de esclavos. Gondar, la capital, tiene 44 iglesias. Theodoros nació en 1818 y subió al trono en 1855. Está casado con una

hija del virey de Tigré. Usa el título de *Negus*. La soberania es hereditaria de derecho divino, segun lo prescrito en el *Fet ha Negast*, código imperial, imitacion de una manera mas ó menos exacta del código de Justiniano.

El soberano hace la paz y declara la guerra, confirma ó anula los títulos de nobleza hereditarios y falla en última instancia todas las causas. La constitucion social del país está basada en los principios de la feudalidad. El ejército se recluta como se reclutaban en Europa en la edad media. Las lenguas que se hablan son dialectos derivados del árabe. Los abisinios pertenecen generalmente á la secta de Eutiques, hereje del siglo V, que sostenia que no habia mas que una naturaleza divina en Jesucristo, por lo cual los sectarios recibieron el nombre de monofisitas.

Desde el siglo XV los Gallas, hordas salvajes, vienen haciendo incursiones en Abisinia. Las noticias históricas que se tienen de este país son incompletas, siendo pocos los viajeros que se han atrevido á penetrar en él. La expedicion va á ofrecer, pues, gran interés, tanto bajo el punto de vista político como de la ciencia, y de aquí que varios sabios alemanes, franceses é ingleses hayan solicitado formar parte de la expedicion.

Se ha repartido el número primero de la *Gaceta de los Tribunales*, interesante publicacion destinada á difundir el conocimiento práctico de la legislación y de la jurisprudencia civil y criminal. La *Gaceta de los Tribunales*, dirigida por el Sr. D. Juan Valero de Tornos, será órgano oficial de los colegios de abogados, y se ocupará en dar á conocer las causas más notables, publicando toda su tramitacion, las defensas y acusaciones integrales, y cuando las causas sean muy notables, los retratos de los reos y el crónico del lugar donde se haya cometido el delito.

La *Union Mercantil* reproduce, como tantas veces se ha hecho ya en la prensa, la lista de los ministros de Hacienda que ha habido en España durante los dos últimos reinados, y al pie de esta serie de nombres dice lo siguiente:

«En total: 31 ministros de Fernando VII, que mandaron 8065 dias, y á los cuales correspondió por término medio 260 dias y 4 horas; 35 ministros durante la minoría de S. M. la Reina, que man-

daron por espacio de 4021 dias, ó sea por término medio 114 dias y 21 horas; 41 ministros desde la mayoría de la Reina hasta el 10 de julio de 1866, en que tomó posesion el actual ministerio, los cuales mandaron 7687 dias, tocando por término medio á cada uno de aquellos 174 dias y 17 horas. En junto, y desde el año 1810, aparecen 19773 dias, que repartidos entre los 110 ministros, arrojan de mandado para cada uno 179 dias y 18 horas.»

En los momentos mismos en que parece que toca á su término la insurreccion de Creta, que el sultan dá una amnistia á los candiotas, y que parece ser ménos fuerte la tirantez entre San Petersburgo y Constantinopla, se anuncia una sublevacion en la isla de Chio, perteneciente tambien al territorio griego, unido al imperio otomano.

Cartas de Constantinopla dicen que el gobierno otomano está resuelto á persistir en su negativa de ceder Candia á Grecia y á no adoptar ninguna medida que pueda interpretarse en el sentido de cesion. El sultan se ha espresado categóricamente en este sentido en presencia del embajador de Rusia.

El gobierno ruso ha publicado un decreto restableciendo la obligacion de emplear la lengua rusa en las provincias alemanas del Báltico y ordena su aplicacion inmediata y enérgica con el concurso de todos los ministerios. Sabido es que hay muchos alemanes sobre todo en Livonia, en Curlandia y en Lituania. Ejemplo de ello es que en Riga todos los periódicos se publican en alemán.

El *Diario de Ginebra* anuncia que el presidente del congreso de la Paz ha recibido dos cartas dirigidas á la asamblea que no ha querido leer; una de ellas la firmaban gran número de católicos en nombre de su fé ultrajada, y otra muchos protestantes en nombre del cristianismo, objeto de burla para varios oradores del Congreso.

Ha llegado á esta corte el distinguido profesor oculista Sr. Nadal May.

Dicen de Ginebra que Garibaldi anda con dificultad notándose la fatiga en su rostro y en los movimientos de su cuerpo.

que os revele, pues por lo que veo sabeis tanto como yo.

—Habla pues: ¿qué vino á hacer aquí aquella noche el chambelan del rey Felipe?

—Vino... á pedirme cierto filtro florentino, que solo yo sé componer...

—¿Cierta filtro? repitió Guido mirando al handido en el blanco de los ojos. Querías decir un veneno.

—Sí, un veneno, murmuró bajando la vista.

—Y ese veneno, continuó Guido, ¿para quién lo destinaba?

—¿Para quién? repitió el italiano, lo ignoro, capitán, el chambelan no quiso decirme.

—¡Mientes! el chambelan no tiene secretos para tí.

—Os aseguro que no quiso decirme, capitán.

—¡Por el infierno!... exclamó Guido fuera de sí. ¡Habla... ó desgraciado de tí!

En aquel momento pasó por la calle un escuadron de ginetes.

Sin duda llevaban antorchas encendidas, pues repentinamente se iluminó la calle.

—¡Es la ronda! murmuró Piperlo.

Y con idea sin duda de pedir auxilio, hizo algunos pasos hacia la puerta.

Pero el supuesto capitán, cogiéndolo por un brazo, le dijo al oído y apoyándole en la garganta la punta de su daga:

—Si dejas escapar el mas leve grito, eres muerto...

Febo imitó á Guido, y Cramignole se colocó delante de la puerta, espada en mano.

Piperlo permaneció inmóvil y silencioso.

El escuadron nocturno hizo alto en frente de la tienda del barbero.

—¿Qué significa esto? pensó Guido Raymond acometido á pesar suyo de una vaga inquietud.

Temia que Labrosse hubiese descubierto su pista y enviase una compañía de sus arqueros, capitaneados por él mismo.

Pero su inquietud no duró mucho tiempo.

Al poco rato oyó una voz grave y un tanto siniestra, que á guisa de pregoneria por la parte de afuera:

—Nobles, plebeyos y vasallos de la villa de Paris, el príncipe Luis de Francia, hijo de nuestro rey, acaba de morir á los vece años de edad.

Mañana á la hora de vigilia se celebra-

brarán en la iglesia de Nuestra Señora las exequias del príncipe difunto.

Nobles, plebeyos y vasallos de la villa de Paris, rogad por el alma de Luis de Francia, heredero presunto de la corona.

Y los caballeros repetian formando coro.

«Nobles, plebeyos y vasallos, rogad por su alma.»

La tropa continuó su marcha, y la calle de los Marmosetes quedó de nuevo oscura y silenciosa.

Así que los pregoneros se hubieron alejado, Guido Raymond dirigió á Piperlo una mirada interrogadora.

—Tú no has querido, le dijo, decirme el nombre de la víctima destinada al sacrificio por la implacable sed de sangre del chambelan. Ese nombre acaba Dios de revelármelo; ese nombre es el del príncipe Luis de Francia; el presunto heredero del rey.

Piperlo, que se veia cercado por todas partes, concluyó por confesarlo todo.

—Lo primero, se dijo el bribon, es salvar el pellejo, pues el chambelan siempre hallará medio de salvar el suyo.

—Piperlo, repuso Guido poniendo el pergamino á la altura de los ojos del italiano; toda tu confesion está aquí escrita. Añade ahora de tu mano estas palabras:

«Por mi vida en este mundo, y por la salvacion de mi alma en el otro, juro que todo lo recitado es cierto.»

El barbero no opuso la menor resistencia. Comprendia que era inútil y arriesgado oponerse á las órdenes del supuesto Lázaro.

Y bien ó mal, trazó con mano convulsa al final del escrito las mismas palabras que Guido acababa de dictarle.

Perfectamente, le dijo despues de leerlas. Ahora firma.

Piperlo firmó.

Guido colocó el pergamino entre su pecho y la ropilla y con voz bibrante exclamó:

—Ahora, ay de tí, Labrosse!

Y dirigiéndose á sus fieles servidores, vamos, les dijo.

Cramignole no parecia muy dispuesto á alejarse.

—Señor, dijo, no me parece prudente que dejemos á este infame tal cual lo hemos encontrado.

—¡Lo he jurado por el alma de mi hermano!

—Sí, pero yo nada he jurado y creo

—¿Qué haces?... ¿qué tienes?... ¿no me oyes?

—¡Ay señor! si que os oigo; pero es lo mismo que si no os oyese.

—¿Por qué?

—Porque doña Berenguela está muy lejos de aquí. Hace tres dias que salió con direccion á Brabante y allí es donde únicamente podremos encontrarla.

Despues de esto Cramignole contó á su amo, que habiendo sido advertido por un mensajero misterioso que iban á atacar su morada subterránea, habian emprendido la fuga en direccion al Brabante, donde habia ofrecido hospitalidad á Grifardoche un judío hermano suyo, pero que habiendo olvidado aquel la caja donde estaban las joyas, volvió por ellas, siendo esto causa de que cayese en poder de sus verdugos.

El mensajero que llevó la noticia al subterráneo, fué el pagedillo, quien en la azotea del castillo de Vincennes sorprendió el infame plan de Labrosse y de la bruja.

—Vamos, dijo Guido concluida la narracion, está visto que no he de disfrutar un momento de dicha ni reposo antes de haber castigado al vil infame, causa del oprobio de mi nombre. Resignémonos con el deseo de la voluntad divina! Ya ha llegado la hora de la venganza. Es preciso que esta misma noche penetremos en casa de Piperlo.

—En casa de Piperlo? repitió Cramignole poniéndose en pie de un salto. Algo aventurado me parece el ir á meternos en aquella ratonera.

—Nada temas, dijo Guido.

Y volviéndose hacia el pajo, añadió:

—Febo, ¿estás armado?

—Sí, señor.

—Pues signeme.

Los tres hombres se pusieron en marcha.

Hieger iba delante con las orejas tiesas y el rabo tendido.

El inteligente animal parecia comprender de lo que se trataba.

De tiempo en tiempo deteníase, levantaba la cabeza hacia Guido y seguia silencioso su camino.

No tardaron en llegar á la calle de los Marmosetes.

Al acercarse á la tienda del barbero, empezó á gruñir sordamente, y sus ojos lanzaron un fulgor siniestro.

—¡Aquí, y quieto!... Hieger, le dijo Guido en voz baja; el perro cosó de gruñir; pegado á la pared, llegó á la puerta

de la tienda y se detuvo delante de ella. Febo se habia adelantado para explorar el terreno y ver si la calle estaba desierta.

—Señor, dijo retrocediendo, podéis avanzar sin temor.

Guido Raymond dirigióse hacia la puerta de la tienda seguido de Cramignole.

—Vamos, dijo tirando de su daga.

—Un momento, señor!... dijo vivamente Cramignole metiendo la mano en su escarcel; teago yo aquí una cosa que hará menos ruido que vuestro puñal. Y así diciendo, sacó el manajo de llaves que le habian servido para evadirse.

Guido Raymond se apoderó de ellas. Una de ellas hizo ceder la cerradura de la puerta se abrió dulcemente.

El hombre de la máscara de bronce y sus dos compañeros penetraron con la mayor cautela en aquella horrible guarida, donde hacia dos años que se cometian tantos crímenes. La tienda estaba oscura como boca de lobo.

Pero, en el centro veíase completamente abierta la trampa por donde pocas horas antes habian sido precipitados los cadáveres, y á cuyo boquete llegaba el fulgor de una luz debilitada por la distancia.

Los dos bribones están todavía en la cueva, dijo Cramignole en voz baja.

Febo y Guido se adelantaron hasta el borde de la trampa y dirigieron al fondo del osario una mirada ávida.

—¡Horrible espectáculo!... murmuró Guido retrocediendo. Tambien Hieger se habia aproximado á la trampa. Pareció reconocer á Piperlo y se dispuso á lanzarse sobre él.

El fiel animal no habia asistido sin embargo al asesinato de su amo, pero su instinto de lebré le estaba diciendo quién era el asesino.

Temiendo Guido, que algun ahullido involuntario del perro advirtiese á Piperlo de su presencia antes de abandonar la cueva, cogióle por el collar y la sacó fuera de la tienda.

—¡Quieto ahí, le dijo cariñosamente su amo; quieto y guarda silencio.

Hieger lamó las manos de Guido y se echó delante de la puerta.

—Señor, le dijo Cramignole cuando hubo entrado nuevamente, los dos asesinos se estan despidiendo en este instante.

El pastelero vuelve á su casa y Piperlo empieza á subir las escaleras.

TERCERA EDICION.

De nuestro corresponsal en la corte recibimos las siguientes cartas: San Ildefonso 13 (por la noche).

Ayer se verificó la anunciada expedición al Pautar a pesar de lo desapacible del día; pero se sostuvo sin llover.

A las nueve de la mañana salieron de palacio por el jardín con dirección a dicho punto S. M. el

rey, la infanta doña Isabel, ministros de Gobernación, Fomento y Ultramar, marqués de Novales, camaristas de S. A., Sr. Balanzat y Guizarro, general Buzaga, Sr. Villadarias, marqués de Pover, inspector de la real casa, Sr. Ofiate, médico de cámara Sr. Agurea, y los señores Ullarri, Mageniz, Valle, Bernaldo y otros que no recordamos, en número de unos 23.

En el Pautar almorzaron y después regresaron a esta por el camino de Madrid.

S. M. la reina, el príncipe y duquesa de Bossa, con el jefe superior y camarera mayor, han salido en el charabant a la venta de los Mosquitos para esperanzos.

Ayer a la una y media han salido SS. MM. y AA el príncipe y la infanta para Segovia, acompañados de los condes de Puñonrostro, condesa de Campo Alange, marqueses de Novales, ayudantes de S. M. el rey y los señores generales Belostá, Alos y coronel Mageniz.

Los ministros residentes en esta, señores Arrazola, Marfori, Orovio y González Brabo, salieron de antemano en una silla de postas y esperaban a la real familia a la entrada de la capital de la provincia, así como también el comandante general del sitio Sr. Buruaga, todos ellos de gran uniforme.

A la entrada de la población dejaron los coches de camino y tomaron la servidumbre y carruajes de gala.

Esperaban a los augustos viajeros el gobernador civil señor marqués de Casa Pizarro, comandante militar Sr. Prast y Miralles y una comisión del ayuntamiento compuesta del alcalde Sr. Perez Castañera, tenientes de alcalde, y la comisión de festejos del mismo Sr. S. Hertero, Josano, Gasin, Yagüe y Oñero, otra comisión de la diputación provincial así como algunas personas de distinción.

La comitiva se puso en marcha, y a las tres de la tarde entraban en la iglesia de San Gabriel, donde permanecieron pocos momentos.

La brigada de cadetes de artillería formaba desde la citada iglesia hasta el colegio. En este SS. MM. fueron recibidas por el señor brigadier Mas Pumarino, jefes y oficiales del cuerpo y comisiones del ayuntamiento y diputación provincial.

Después siguieron por toda la calle Real, y frente a San Martín los gremios de la capital habían levantado un bonito arco de triunfo de lienzo pintado, adornado de guirnalda de flores, faroles y vasos, en cuyo cuerpo superior se leía por un lado: «A SS. MM. el pueblo segoviano»; y por otro: «Vivan SS. MM.»

En el atrio de dicha iglesia se habían colocado como unes ochenta músicos, todos naturales de Segovia, que con sus guitarras, flautas, violines y demás instrumentos rústicos, tocaron la marcha real.

Al pasar el carruaje donde iban sus majestades y altezas por debajo del arco, hubo un incidente que por lo casual es digno de mención, y fué que saltaron una preciosa paloma adornada con lazos, y la infanta doña Isabel la cogió, viéndola de este modo coronados sus deseos el dueño de ella.

La real familia estuvo un momento en las monjas Descalzas, después en la catedral, y acto seguido pasó a las casas consistoriales, que se hallaban adornadas y colgadas en la parte exterior con un gusto exquisito. Allí descansaron breves instantes en las habitaciones que constantemente tiene preparadas el ayuntamiento.

El salón principal está estucado, imitación de ricos mármoles. Su adorno principal lo constituye una magnífica sillonería dorada y guarnecida de piquer de seda blanca; en el techo existe una magnífica pintura al fresco, obra del segoviano D. Antonio García, que representa la toma de Madrid por Alfonso VI; después hay un pequeño tocador o sala pompeyana, adornada con sencillez y elegancia.

En el gran salón de sesiones, cuyas paredes vestidas de rico damasco encarnado y en cuyo frente principal están los retratos de SS. MM., regalo hecho por la reina, ha tenido lugar el besamanos, al cual han concurrido además de todas las personas referidas anteriormente, el señor barón de Santibañez, Quintanar, marqués de Lozoya, diputado Sr. Ceballos Escalera, Bertran de Lis y otros muchos mas que no recordamos, en número de unos 80. Terminado este, pasó la real familia al buffet, el cual estuvo servido con lujo y elegancia; en el centro de la mesa había, hecho de dulce por un confitero de la población, el alcázar según estaba antes del fuego, cuya propiedad y perfección llamó la atención de los concurrentes.

SS. MM. después de tomar un ligero refresco salieron al balcón.

A las cinco y media salieron SS. MM. con dirección a la Fuencisla, asistiendo a la reserva y Salve que ofició el señor obispo, y a las siete y media han regresado a esta, siendo despedidos por todas las autoridades de la provincia a su salida de la capital.

Esta noche, si el tiempo lo permite, pues aquí está lloviendo muy bien desde las ocho, habrá iluminación general, se bailará en la plaza, en donde se ha levantado un bonito tablado para la música de los segovianos, de que he hecho mención anteriormente, y al efecto se ha formado un círculo de 36 grandes gaitardetes, de los cuales parten igual número de cintas que vienen a unirse a una gran columna que hay en el centro, de las cuales penden infinidad de faroles de color y grandes guirnalda de flores.

«San Ildefonso, 16, a las doce de la noche. Esta tarde a las cuatro ha tenido lugar la comida de los jefes y oficiales de los cuerpos e institutos de esta guarnición, en número de ochenta y siete, en la sala de grabados de la fábrica de cristales.

La entrada al local estaba adornada con un bonito y sencillo arco formado de tubos de cristal, entrelazados con guirnalda de flores, y sobre aquel un letrero en que se leía: «El director de la fábrica a los oficiales de la guarnición.»

La sala destinada al objeto, si bien no tenía las condiciones que se deseaban, ha llenado el fin propuesto; la mesa, colocada en el centro, estaba adornada con sencillez y buen gusto.

Las músicas de ingenieros y cazadores de Figueras, situadas en la parte exterior del edificio, han tocado durante la comida.

A las cinco y cuarto, al oír los acordes de la marcha real, salieron del salón el señor comandante general del Sitio, que presidía la mesa, con los jefes y oficiales que componían la comisión encargada de prepararla, y se encontraron con que S. A. R. el príncipe de Asturias, acompañado de los señores ministro de la Gobernación, ayo de S. A., jefe de estudios, gentil-hombre y caballero de servicio, se apeaban para entrar en la sala con el objeto de presenciar el acto.

S. A. R. verificó su entrada en el salón en medio de entusiastas vivas; y tomó asiento en el lugar preferente, dignándose participar del último plato, que era el que se estaba sirviendo.

S. A. se levantó y pronunció un brindis por S. M. la Reina. Entonces el presidente brindó por la Reina, por el Rey, por el príncipe y las infantas sus augustas hermanas, dando al propio tiempo las gracias a S. A. por la honra que dispensaba al ejército, a lo que contestó su alteza con otro brindis al «ejército español.»

Los jefes de las diversas armas e institutos pronunciaron otros por toda la familia real, y además el teniente de cazadores de Figueras D. Eustasio Serres leyó unos sentidos versos alusivos al objeto, sucediéndose diferentes brindis.

Al poco tiempo el señor ministro de la Gobernación se levantó manifestando cuán sensible le era que el gobierno no estuviera representado por su digno jefe el duque de Valencia. Hizo la apología

de los ejércitos modernos, que con su ilustración simbolizan, a la par que la fuerza del Estado, el grado de civilización y cultura de la nación.

Poco después de terminado este discurso se retiraron S. A. y personas que le acompañaban.

Continuaron los brindis y se recibieron varios cajones de cigarros que enviaba S. A. R. el príncipe de Asturias. Después se disolvió la reunión.

Mañana se efectuará la gran cacería; pasan de 130 las personas invitadas.

Ayer se han dado las órdenes para la salida de SS. MM. de este real sitio el 19 a las once en punto de la mañana, con el objeto de entrar de día en la capital de la monarquía.

Tengo el sentimiento de participar a usted que nuestro querido amigo señor Puerta Yizcimo adelanta muy poco ó nada en su curación.

S. M. ha concedido real licencia a don Pedro Cañabate y Pordoy, capitán graduado de Figueras, para contraer matrimonio con la señorita doña Clotilde Alvarez del Manzano.

Hoy hemos recibido de nuestro servicio especial el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 16. Las últimas noticias del Pacífico dicen que el Congreso del Perú ha propuesto que se reduzca el ejército a 6000 hombres por temor de sublevaciones.

Bustamente ha salido del Callao para tomar el mando de las provincias donde se temen pronunciamientos.

Se han suspendido los trabajos de las fortificaciones del Callao por creer que no volverá la escuadra española.

Témese nueva revolución en Santo Domingo.

Ha llegado a Francia un nuevo embajador del Japon, llamado Kourimoto-Akino-Kamo, personaje que ocupa elevado rango en la diplomacia japonesa. Dice que trae instrucciones muy importantes de su gobierno. Le acompañan cuatro personas y muchos criados. Uno de los cuatro que le acompañan va a reemplazar al personaje que tiene a su lado el hermano del taicoun. Después de permanecer algunos días en Marsella la nueva embajada, ha salido para Suiza, donde se encuentra actualmente el hermano del taicoun, y después volverá a Paris.

Ha quedado disuelta en Italia la compañía de guardias de Corps del rey, colocándose su bandera en el museo histórico de Turin, entre los demás recuerdos históricos de Italia.

Con motivo de la reciente disposición del gobierno de S. M. para que se tras-

lade la escuela de pintura al piso bajo exterior y entresuelo del edificio que ocupa el instituto de San Isidro, el director de este establecimiento literario en la memoria que leyó ayer en el acto de la apertura, trató de demostrar los perjuicios que ocasionaría esta medida para la enseñanza y escitó a la diputación provincial, al ayuntamiento y al profesorado en general, para que se hagan ver a quien correspondía los inconvenientes que a ello se oponen, máxime hoy que se están haciendo algunas obras importantes en la galería principal para dar mayor amplitud a las aulas.

Según la memoria leída ayer en el instituto de San Isidro por su director D. Juan Lacórtie, en el acto de la apertura, resulta que durante el año académico anterior se matricularon 2272 individuos, ó sean 173 mas que en el año precedente. De este total 1430 cursaron en el instituto, 784 en colegios privados y 38 en enseñanza doméstica. De los 333 examinados, 351 alumnos obtuvieron nota de sobresalientes, 533 notables, 1197 buenos, 1400 medianos y 170 suspensos.

El señor la Córte, director del instituto de San Isidro, se lamentó en la memoria que leyó ayer en el acto de la apertura, de que este establecimiento no quede enteramente libre de extrañas dependencias, a pesar de las gestiones que ha hecho para conseguirlo. En él se halla la escuela de diplomacia, el aula y laboratorio de la facultad de ciencias de la universidad, la escuela de arquitectura y de grabado y los domingos las escuelas dominicales; y si se agrega ahora la escuela de pintura, que ocasiona la suspensión de las obras proyectadas, se verá que todo redundará en perjuicio del orden del establecimiento, de la disciplina escolar y hasta de la salud y de la higiene.

La fragata blindada Victoria construída en Inglaterra y que viene ahora a aumentar nuestra marina de guerra es un hermoso buque. Su porte es airoso, acabados sus perfiles de tal manera, que a no ser un inteligente, no puede conocer a la simple vista, si no es por el aparejo, que la Victoria es un barco blindado. Tan sencillo es su corte y tan gallarda su presencia. El roble y el pino empleados en su construcción, son inmejorables, y los ensamblajes de hierro así en el interior como en el exterior, están admirablemente entendidos y combinados: las planchas de blindaje tienen dos centímetros mas de espesor que las de la Numancia; la máquina de la Victoria es de mil caballos de fuerza efectiva; se la da una marcha de quince a diez y seis nudos: montará treinta cañones de a ochenta: sus buenas condiciones marinerías la permiten virar en redondo y por delante, sin mas auxilio

de los ejércitos modernos, que con su ilustración simbolizan, a la par que la fuerza del Estado, el grado de civilización y cultura de la nación.

Poco después de terminado este discurso se retiraron S. A. y personas que le acompañaban.

Continuaron los brindis y se recibieron varios cajones de cigarros que enviaba S. A. R. el príncipe de Asturias. Después se disolvió la reunión.

Mañana se efectuará la gran cacería; pasan de 130 las personas invitadas.

Ayer se han dado las órdenes para la salida de SS. MM. de este real sitio el 19 a las once en punto de la mañana, con el objeto de entrar de día en la capital de la monarquía.

Tengo el sentimiento de participar a usted que nuestro querido amigo señor Puerta Yizcimo adelanta muy poco ó nada en su curación.

S. M. ha concedido real licencia a don Pedro Cañabate y Pordoy, capitán graduado de Figueras, para contraer matrimonio con la señorita doña Clotilde Alvarez del Manzano.

Hoy hemos recibido de nuestro servicio especial el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 16. Las últimas noticias del Pacífico dicen que el Congreso del Perú ha propuesto que se reduzca el ejército a 6000 hombres por temor de sublevaciones.

Bustamente ha salido del Callao para tomar el mando de las provincias donde se temen pronunciamientos.

Se han suspendido los trabajos de las fortificaciones del Callao por creer que no volverá la escuadra española.

Témese nueva revolución en Santo Domingo.

Ha llegado a Francia un nuevo embajador del Japon, llamado Kourimoto-Akino-Kamo, personaje que ocupa elevado rango en la diplomacia japonesa. Dice que trae instrucciones muy importantes de su gobierno. Le acompañan cuatro personas y muchos criados. Uno de los cuatro que le acompañan va a reemplazar al personaje que tiene a su lado el hermano del taicoun. Después de permanecer algunos días en Marsella la nueva embajada, ha salido para Suiza, donde se encuentra actualmente el hermano del taicoun, y después volverá a Paris.

Ha quedado disuelta en Italia la compañía de guardias de Corps del rey, colocándose su bandera en el museo histórico de Turin, entre los demás recuerdos históricos de Italia.

Con motivo de la reciente disposición del gobierno de S. M. para que se tras-

lade la escuela de pintura al piso bajo exterior y entresuelo del edificio que ocupa el instituto de San Isidro, el director de este establecimiento literario en la memoria que leyó ayer en el acto de la apertura, trató de demostrar los perjuicios que ocasionaría esta medida para la enseñanza y escitó a la diputación provincial, al ayuntamiento y al profesorado en general, para que se hagan ver a quien correspondía los inconvenientes que a ello se oponen, máxime hoy que se están haciendo algunas obras importantes en la galería principal para dar mayor amplitud a las aulas.

Según la memoria leída ayer en el instituto de San Isidro por su director D. Juan Lacórtie, en el acto de la apertura, resulta que durante el año académico anterior se matricularon 2272 individuos, ó sean 173 mas que en el año precedente. De este total 1430 cursaron en el instituto, 784 en colegios privados y 38 en enseñanza doméstica. De los 333 examinados, 351 alumnos obtuvieron nota de sobresalientes, 533 notables, 1197 buenos, 1400 medianos y 170 suspensos.

El señor la Córte, director del instituto de San Isidro, se lamentó en la memoria que leyó ayer en el acto de la apertura, de que este establecimiento no quede enteramente libre de extrañas dependencias, a pesar de las gestiones que ha hecho para conseguirlo. En él se halla la escuela de diplomacia, el aula y laboratorio de la facultad de ciencias de la universidad, la escuela de arquitectura y de grabado y los domingos las escuelas dominicales; y si se agrega ahora la escuela de pintura, que ocasiona la suspensión de las obras proyectadas, se verá que todo redundará en perjuicio del orden del establecimiento, de la disciplina escolar y hasta de la salud y de la higiene.

La fragata blindada Victoria construída en Inglaterra y que viene ahora a aumentar nuestra marina de guerra es un hermoso buque. Su porte es airoso, acabados sus perfiles de tal manera, que a no ser un inteligente, no puede conocer a la simple vista, si no es por el aparejo, que la Victoria es un barco blindado. Tan sencillo es su corte y tan gallarda su presencia. El roble y el pino empleados en su construcción, son inmejorables, y los ensamblajes de hierro así en el interior como en el exterior, están admirablemente entendidos y combinados: las planchas de blindaje tienen dos centímetros mas de espesor que las de la Numancia; la máquina de la Victoria es de mil caballos de fuerza efectiva; se la da una marcha de quince a diez y seis nudos: montará treinta cañones de a ochenta: sus buenas condiciones marinerías la permiten virar en redondo y por delante, sin mas auxilio

de los ejércitos modernos, que con su ilustración simbolizan, a la par que la fuerza del Estado, el grado de civilización y cultura de la nación.

Poco después de terminado este discurso se retiraron S. A. y personas que le acompañaban.

Continuaron los brindis y se recibieron varios cajones de cigarros que enviaba S. A. R. el príncipe de Asturias. Después se disolvió la reunión.

Mañana se efectuará la gran cacería; pasan de 130 las personas invitadas.

Ayer se han dado las órdenes para la salida de SS. MM. de este real sitio el 19 a las once en punto de la mañana, con el objeto de entrar de día en la capital de la monarquía.

Tengo el sentimiento de participar a usted que nuestro querido amigo señor Puerta Yizcimo adelanta muy poco ó nada en su curación.

S. M. ha concedido real licencia a don Pedro Cañabate y Pordoy, capitán graduado de Figueras, para contraer matrimonio con la señorita doña Clotilde Alvarez del Manzano.

Hoy hemos recibido de nuestro servicio especial el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 16. Las últimas noticias del Pacífico dicen que el Congreso del Perú ha propuesto que se reduzca el ejército a 6000 hombres por temor de sublevaciones.

Bustamente ha salido del Callao para tomar el mando de las provincias donde se temen pronunciamientos.

Se han suspendido los trabajos de las fortificaciones del Callao por creer que no volverá la escuadra española.

Témese nueva revolución en Santo Domingo.

Ha llegado a Francia un nuevo embajador del Japon, llamado Kourimoto-Akino-Kamo, personaje que ocupa elevado rango en la diplomacia japonesa. Dice que trae instrucciones muy importantes de su gobierno. Le acompañan cuatro personas y muchos criados. Uno de los cuatro que le acompañan va a reemplazar al personaje que tiene a su lado el hermano del taicoun. Después de permanecer algunos días en Marsella la nueva embajada, ha salido para Suiza, donde se encuentra actualmente el hermano del taicoun, y después volverá a Paris.

Ha quedado disuelta en Italia la compañía de guardias de Corps del rey, colocándose su bandera en el museo histórico de Turin, entre los demás recuerdos históricos de Italia.

Con motivo de la reciente disposición del gobierno de S. M. para que se tras-

lade la escuela de pintura al piso bajo exterior y entresuelo del edificio que ocupa el instituto de San Isidro, el director de este establecimiento literario en la memoria que leyó ayer en el acto de la apertura, trató de demostrar los perjuicios que ocasionaría esta medida para la enseñanza y escitó a la diputación provincial, al ayuntamiento y al profesorado en general, para que se hagan ver a quien correspondía los inconvenientes que a ello se oponen, máxime hoy que se están haciendo algunas obras importantes en la galería principal para dar mayor amplitud a las aulas.

Según la memoria leída ayer en el instituto de San Isidro por su director D. Juan Lacórtie, en el acto de la apertura, resulta que durante el año académico anterior se matricularon 2272 individuos, ó sean 173 mas que en el año precedente. De este total 1430 cursaron en el instituto, 784 en colegios privados y 38 en enseñanza doméstica. De los 333 examinados, 351 alumnos obtuvieron nota de sobresalientes, 533 notables, 1197 buenos, 1400 medianos y 170 suspensos.

El señor la Córte, director del instituto de San Isidro, se lamentó en la memoria que leyó ayer en el acto de la apertura, de que este establecimiento no quede enteramente libre de extrañas dependencias, a pesar de las gestiones que ha hecho para conseguirlo. En él se halla la escuela de diplomacia, el aula y laboratorio de la facultad de ciencias de la universidad, la escuela de arquitectura y de grabado y los domingos las escuelas dominicales; y si se agrega ahora la escuela de pintura, que ocasiona la suspensión de las obras proyectadas, se verá que todo redundará en perjuicio del orden del establecimiento, de la disciplina escolar y hasta de la salud y de la higiene.

La fragata blindada Victoria construída en Inglaterra y que viene ahora a aumentar nuestra marina de guerra es un hermoso buque. Su porte es airoso, acabados sus perfiles de tal manera, que a no ser un inteligente, no puede conocer a la simple vista, si no es por el aparejo, que la Victoria es un barco blindado. Tan sencillo es su corte y tan gallarda su presencia. El roble y el pino empleados en su construcción, son inmejorables, y los ensamblajes de hierro así en el interior como en el exterior, están admirablemente entendidos y combinados: las planchas de blindaje tienen dos centímetros mas de espesor que las de la Numancia; la máquina de la Victoria es de mil caballos de fuerza efectiva; se la da una marcha de quince a diez y seis nudos: montará treinta cañones de a ochenta: sus buenas condiciones marinerías la permiten virar en redondo y por delante, sin mas auxilio

de los ejércitos modernos, que con su ilustración simbolizan, a la par que la fuerza del Estado, el grado de civilización y cultura de la nación.

Poco después de terminado este discurso se retiraron S. A. y personas que le acompañaban.

Continuaron los brindis y se recibieron varios cajones de cigarros que enviaba S. A. R. el príncipe de Asturias. Después se disolvió la reunión.

Mañana se efectuará la gran cacería; pasan de 130 las personas invitadas.

Ayer se han dado las órdenes para la salida de SS. MM. de este real sitio el 19 a las once en punto de la mañana, con el objeto de entrar de día en la capital de la monarquía.

Tengo el sentimiento de participar a usted que nuestro querido amigo señor Puerta Yizcimo adelanta muy poco ó nada en su curación.

S. M. ha concedido real licencia a don Pedro Cañabate y Pordoy, capitán graduado de Figueras, para contraer matrimonio con la señorita doña Clotilde Alvarez del Manzano.

Hoy hemos recibido de nuestro servicio especial el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 16. Las últimas noticias del Pacífico dicen que el Congreso del Perú ha propuesto que se reduzca el ejército a 6000 hombres por temor de sublevaciones.

Bustamente ha salido del Callao para tomar el mando de las provincias donde se temen pronunciamientos.

Se han suspendido los trabajos de las fortificaciones del Callao por creer que no volverá la escuadra española.

Témese nueva revolución en Santo Domingo.

Ha llegado a Francia un nuevo embajador del Japon, llamado Kourimoto-Akino-Kamo, personaje que ocupa elevado rango en la diplomacia japonesa. Dice que trae instrucciones muy importantes de su gobierno. Le acompañan cuatro personas y muchos criados. Uno de los cuatro que le acompañan va a reemplazar al personaje que tiene a su lado el hermano del taicoun. Después de permanecer algunos días en Marsella la nueva embajada, ha salido para Suiza, donde se encuentra actualmente el hermano del taicoun, y después volverá a Paris.

Ha quedado disuelta en Italia la compañía de guardias de Corps del rey, colocándose su bandera en el museo histórico de Turin, entre los demás recuerdos históricos de Italia.

Con motivo de la reciente disposición del gobierno de S. M. para que se tras-

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Está bien, contestó Guido, dejémosle entrar, y solo cuando le sea imposible salir nos presentaremos nosotros.

Y habiendo convenido unánimes en este plan, ocultáronse unos detrás de la cortina que separaba la trastienda, otro debajo de las mesas y el otro en fin tras el extraño sillón que campeaba en el centro de la barbería.

Apenas estuvieron acomodados en sus escondites, hirió sus oídos la vozecilla chillona del barbero.

—Buenas noches, vecino, decía el italiano despidiéndose de su amigo, que Dios ponga tiento en vuestras manos y os dé mucho acierto para fabricar los pasteles. Yo en tanto me voy a dormir, interin llegan nuevos parroquianos.

—Que el cielo os conceda dulces sueños, amigo Píperlo, contestó el avinonés.

—Buenas noches, respondió el barbero.

Y los dos bandidos se alejaron cada uno por su lado del horrible cementerio, que tres noches hacia era su sala de conversacion. Desde aquel momento desapareció el rayo de luz que llegaba a la boca de la cueva.

CAPITULO XXIII.

El perro vengador.

No tardó en oírse ruido de pasos en la escalera que desde la tienda conducía a la cueva.

Era Píperlo que subía. Momentos después apareció el italiano en el dintel de la puerta secreta, y la tienda se iluminó repentinamente.

Después de haber corrido la cortina que la cubría dejó sobre un banquillo la lámpara que llevaba en la mano y dió algunos pasos hacia la cortina que ocultaba a Guido.

—¡Cala! dijo el barbero, vamos a dormir. Ciertamente, añadió el cínico degollador, que no hay nada tan grato como descansar después de un día bien empleado.

—¡Misericordia de Dios! exclamó deteniéndose repentinamente en medio de la tienda; si doy un paso mas caigo de cabeza en la cueva. Cerremosla cuanto antes, continuó inclinándose hacia el suelo.

Pero en aquel momento percibió detrás del sillón dos ojos fosforescentes que se fijaban en él.

—Sin perder un minuto enderezó su bueso esqueleto,

—¿Quién está ahí? murmuró con el temor del criminal, retrocediendo tres ó cuatro pasos.

Fecho, pues él era quien de los tres había elegido el sillón, enderezóse a su vez y la luz le dió de lleno en el rostro.

—¡Fecho! exclamó Píperlo estupefacto. El page del señor de Labrosse.

—Yo no tengo ya nada que ver con el chambelán, respondió Fecho adelantándose hacia el italiano.

Píperlo vió brillar en la diestra del joven la hoja de un puñal.

Con su agilidad, propia solo de un mono, lanzóse de un salto hacia la chimenea, sobre cuya meseta había una espada.

Pero en el momento de ir a cogerla, una mano nervuda salió de debajo de la chimenea y se apoderó del arma que ya juzgaba suya.

—Dispensad, señor Píperlo, dijo al mismo tiempo Cramignole quitándose la gorra; pero no hay que tocar esto porque muere.

—¡Cramignole!... exclamó el barbero al reconocer a su antiguo rival.

—Si, mi querido Píperlo, repuso este blandiendo su espada; Cramignole, que os aconseja seas lo mas razonable del mundo si no queréis que os atraviese como a una rana.

Píperlo miraba alternativamente a page y al normando.

—¿Qué queréis de mí? dijo al fin con voz ahogada.

—Yo voy a decírtelo, respondió Guido saliendo de entre las cortinas del fondo y avanzando daga en mano.

—¿Quién es este hombre! ¿Quién es este hombre!... exclamó el barbero en el colmo del terror.

—¿Que quién soy? repitió Guido llevando la mano a su rostro y quitándose el antifaz. Soy Lázaro el Lorenés. Soy tu antiguo capitán, soldado infiel, hermano pérfido y cobarde; soy yo que vengo a pedirte cuenta de tus traiciones.

—El capitán Lázaro murmuró el barbero cayendo de rodillas. ¡Soy perdido! Como todo el mundo, también Píperlo se engañaba ante el perfecto parecido de ambos hermanos.

—¡Gracia, señor, gracia! exclamó el miserable juntando las manos. Tened compasión de mí...

—Píperlo, respondió solemnemente Guido, solo hay un medio de evitarte la muerte que tan merecida tienes.

—Decid... decid. —Dame cuenta de todos los crímenes que has cometido por cuenta de Labrosse.

—¿Cómo!... ¿Quién os ha revelado?... —Lo sé todo, interrumpió Guido Raymond con acento severo. Así no procuréis engañarme. De tu confesion franca y sincera depende tu vida ó tu muerte. Si te niegas a hablar te hundo este puñal en el corazón. Conque así elije.

—Dispuesto estoy a confesarlo todo. —Habla. —Pero, repuso Píperlo, ¿me dejareis la vida y en libertad de huir?... —Te dejaré la vida y podrás ir donde mejor te acomode, no siendo en Francia, contestó Guido.

—¿Me dais vuestra palabra?... —Te la doy. —Jurado por el alma de vuestro hermano, dijo el bandido después de un momento de reflexion.

Este juramento que el jefe de los francobullos hacia en otro tiempo, había sido siempre sagrado para él, y Píperlo se acordaba de esta circunstancia.

Guido Raymond se descubrió piadosamente.

—Por el alma de mi hermano, dijo con acento solemne, te hago el juramento que me exiges.

—Ahora, se apresuró a decir el barbero, estoy dispuesto a hablar.

Y Píperlo empezó a narrar detalladamente y con el acento mas tranquilo del mundo la interminable serie de crímenes que durante seis años había cometido por orden del chambelán.

Primeramente el falso enterramiento de Berenguela, después su exhumacion

que el del aparato: tiene cuarenta y cinco hornillos y lleva en su carbonera combustible que no podrá consumir en un viaje por largo que sea, a menos que el viento que sopla sea constantemente de proa, lo que pocas veces acontece; lleva dos aparatos: uno de ventilación y otro para convertir en potable el agua del mar: en el centro de la cubierta, algo hacia popa, hay una torre desde la cual puede el comandante comunicar sus órdenes por medio del telegrafo.

El domingo próximo se verificará en la plaza de toros de esta corte la 14.ª corrida de la temporada, lidiándose tres bichos de Romero Balmaseda, y otros tres de Bañuelos. Matarán Cayetano, Lagartijo y otro.

—Parece que la empresa de la plaza de Madrid prepara una media corrida ordinaria que llamará mucho la atención. —El día 23 sale Lagartijo con su cuadrilla para inaugurar la plaza de toros de Yecla.

—Con motivo de las ferias habrá en Valladolid grandes fiestas de toros los días 21, 22, 23 y 24 de este mes. Los espadas serán Tato, Bocanegra y Frascuelo.

—Los espadas Tato y Cayetano no han tenido novedad en las corridas celebradas ayer y anteaer en Burgos.

El Español desmiente la noticia que había dado un periódico de que el gobierno hubiera encargado cuatro monitores, y dice que además de no permitir estos gastos la situación del Tesoro, la experiencia ha demostrado que esa clase de buques no tiene la utilidad que se había creído, por ser de difíciles movimientos y necesitar la compañía de un vapor que les provea del mucho carbón que necesitan.

Para ayer lunes estaba citado en el gobierno civil el representante del periódico progresista La Nación, a fin de entregarse ante escribano y con las formalidades debidas, las llaves de la casa en que el diario tenía sus oficinas, cerradas de orden del capitán general el 23 de junio de 1886. También se entregarán las llaves de las redacciones de La Iberia, Las Novedades, La Democracia, El Pueblo, La Discusión y La Soberanía, a sus legítimos representantes y con las mismas formalidades. Así lo dice El Imparcial.

El consejo de guerra ordinario celebrado en Granada el día 3 del actual, con arreglo a los bandos publicados por el capitán general del distrito, ha condenado a nueve años de prisión mayor y 50 duros de multa con arreglo al Código penal, a Luis Caballero Pancorbo, natural de Jaén, por haber dado voces subversivas contra el orden público y atentado contra los agentes de la autoridad el día 25 de agosto último. El capitán general aprobó esta pena el día 6.

Ha sido entregada al gobierno español la fragata blindada Victoria que se construyó en Inglaterra, y ya ha recibido la dotación española que le estaba asignada.

El teatro del Príncipe abrirá sus puertas a primeros de octubre con una comedia del teatro antiguo, precedida de una introducción titulada Las gradas de San Felipe, en la cual se presentará toda la compañía.

El domingo a las siete de la tarde fué entregada en la casa de socorro de la calle de Capellanes, por el celador número 119, una niña que se había perdido.

Una de las primeras producciones que se pondrán en escena en el teatro del Príncipe es una comedia titulada Quien debe paga. Entre las que se estrenarán mas inmediatamente se cuentan El argumento de un drama y El haz de leña.

A la una de la madrugada anterior fué hallado un hombre tendido en el suelo en la plaza del Conde de Barajas, el cual estaba embriagado y con una herida en la cara, por cuya razón fué trasladado por disposición de los dependientes de la autoridad a la casa de socorro del quinto distrito.

Han llegado ayer a esta corte la tiple del teatro Real Sra. Ronzzi, el barítono Bartolini y el bajo Atry.

El día 20 llegará el Sr. Tamberlick y el 27 la Sra. Penco.

El vapor Infanta Isabel, que salió el 13 de Cádiz para las Antillas, lleva 47 pasajeros. Entre ellos van el general Sartorius y familia, el Sr. D. C. del Castillo y ocho jesuitas.

En la sastrería del régio coliseo están terminados los trajes que han de servir para La Hebra, los cuales son de mucho lujo y no desmerecen en nada de los de La Africana. Las decoraciones de la misma ópera están ya colocadas.

Dice el Diario de Ginebra que a causa de las censurables escenas que han ocurrido en la tercera sesión del Congreso de la paz, los ginebrinos, adheridos a él, creyeron que convenia ponerse de acuerdo ante una manifestación que amenazaba comprometer a su patria. Conviniéron en reunir inmediatamente una asamblea popular a fin de tratar esta cuestión. A las ocho de la noche, unos 1000 ciudadanos de todas opiniones estaban reunidos en el gran salón de Stand de la Coulovreniere. Tomaron la palabra, sucesivamente varios oradores, entre ellos los Sres. Degrange, Roget, Fazy y Gollay, para explicar el objeto de esta reunión y la conveniencia de salvar la responsabilidad del pueblo ginebrino en presencia de las teorías que se habían emitido y de las tendencias peligrosas que habían falseado el objeto primitivo del Congreso.

El Sr. Roget leyó la siguiente declaración que fué aprobada por unanimidad con energicas aclamaciones:

«Considerando la confusión de ideas y el carácter poco práctico del Congreso, esta asamblea manifiesta el deseo de que en interés de la paz, de la libertad y de la confederación suiza, no tome dicho Congreso ninguna determinación, y decide además que los adheridos ginebrinos al

Congreso se opongan enérgicamente a toda resolución peligrosa para la seguridad y capaz de comprometer la neutralidad suiza.»

Como se ve, el buen sentido de los habitantes de Ginebra no ha permitido al Congreso de la paz adelantar en la vía de odio y de guerra en que había entrado.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 16.  
La cotización oficial de la bolsa de hoy es la siguiente:  
3 por 100 francés, a 69-45 (baja 0,75).  
4 1/2 francés a 98.  
Consolidados ingleses, 94 3/4 a 7 1/8.  
Los fondos españoles no se han cotizado.

Las noticias de Chile que hoy recibimos por la vía de los Estados-Unidos son escasas y carecen de interés político.

La cámara de Diputados se ocupa, entre otros asuntos, de la discusión de aquellas disposiciones de la carta fundamental, que a su juicio necesitan ser reformadas.

Un violento temporal ha hecho muchos daños en el puerto de Valparaíso el 27 de julio. Casi todos los buques arastraron sus anclas: muchas embarcaciones menores se fueron a la playa. La mayor desgracia fué que la barca Alianza americana varó en la playa y que toda su tripulación, menos tres marineros, pereció en la tremenda marejada.

Segun escriben de Córtes de la Frontera, provincia de Málaga, el día 12 fué robado en el sitio llamado de la Esperilla D. José Perez Sevilla, que conducía 8000 rs. producto de la contribución del año anterior. Los criminales eran varios, unos a pie y otros a caballo: se dice aguardaban al nuevo recaudador que conducía 3000 duros, y no pudiendo sin duda sorprenderlo, dieron el golpe en dicho Sr. Perez, robando además algunos fondos que llevaban los arrieros que le acompañaban y que debían ser empleados en la compra de trigos en Ronda.

La apertura del teatro del Liceo de Barcelona está anunciada para el 12 de octubre, y la ópera designada para esta primera función es Gi Ugolino, interpretada por las Sras. Rey Balla y Ferloti, y los Sros. Stagno, Storti y Violetti.

—El maestro Mazzucato está concluyendo de poner en música una ópera titulada Fides..

—Ha muerto en Roma el maestro compositor Sr. Gentili.

—La Sra. Nantier y el Sr. Tamberlick han sido contratados por el empresario Sr. Luciano Marzi, segun dice El Artista, para cantar en Florencia en la primavera del año próximo.

Después de su estancia en Bilbao se encuentra en la actualidad en Santander, donde permanecerá por dos meses el distinguido oculista D. Pablo de P. Miguez.

Se ha encargado de la secretaría de la dirección de la Guardia civil D. Miguel

de la Torre de Trasierra, durante la ausencia del Sr. Trillo.

Se ha publicado un librito titulado Teófilo, ó prueba de las pruebas del estado eclesiástico, por el presbítero D. José María Sbarbi.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York noticias del Perú que alcanzan al 13 de agosto.

El Congreso peruano había tomado en consideración por unanimidad una proposición de ley de los Sres. Luna y Panzo, anulando la ley Quimper, por la que se espulsó a todos los españoles residentes en el Perú. Toda la prensa apoyaba la proposición, que se esperaba sería pronto convertida en ley.

El aniversario de la independencia no ha sido tan animado como en los pasados años; las campanas no han sido puestas a contribución, y tampoco las músicas marciales han recorrido las calles para alegrar al pueblo. En la casa consistorial ha flameado la bandera peruana, nada mas, cuando ya se había hecho costumbre de cinco años a esta parte, que las banderas de las repúblicas de Chile, Bolivia y Ecuador, hicieran compañía a la peruana en semejante día.

Si es verdad que no ha habido entusiasmo y regocijo, no han faltado, so pretexto de exceso de licor, verdaderas ofensas a los extranjeros europeos, especialmente a los franceses, a quienes se les trata como a gente de poca monta, en términos que públicamente, y en una de las principales calles de Lima, la de Mercaderes, ha sido insultado el señor Vion, canciller de la legación francesa, y otros individuos de la misma nacionalidad, y dichos tales que las cosas no marcharán bien hasta que la sangre de los franceses y demás extranjeros no corra abundante.

El 28 de julio se inauguró en Lima la sociedad de los Amigos de las Letras, pronunciándose discursos alusivos a ella, que era aniversario de la independencia peruana.

El primero que ocupó la tribuna fué el joven D. Ricardo Ceballos, nieto de D. Bernardo Torre Tagle y Bracho, marqués de Torre Tagle, yersando este discurso sobre la conveniencia de que todas las repúblicas hijas de España debían agruparse al rededor de esta para darle en ambos mundos la importancia é influjo que antes tuviera.

Se ha publicado en Lima un folleto escrito por el general Pezet, en el que justifica el tratado de 27 de enero celebrado entre España y el Perú, demostrando lo inmotivado de la revolución de Prado; el espíritu que animaba a los plebiscitarios al Congreso americano para que cesara el conflicto hispano-peruano; la negativa de Chile para hacer una alianza ofensiva, fundado en que esta le seria gravosa y sin resultados favorables; y finalmente, que el triunfo de la revolución provino de la desobediencia de sus oficiales generales que no quisieron cumplir sus órdenes de ataque.

El 18 de agosto era el día señalado para que se promulgara la nueva constitución y Prado será proclamado presiden-

te constitucional. Arequipa y otros puntos se preparan a recibir este cargo.

Dice una carta de Lima: «Se ha presentado a la constituyente un proyecto monstruoso, una combinación que en su mayor parte es monstruoso negocio de la compañía inglesa en la India, y Banco Law: y cosa admirable muchas personas que se dicen instruidas, aceptan como bueno un monopolio en todas las esferas. Si esta institución llegara a establecerse, el gobierno de la república seria el Banco del crédito de Perú.»

En Lima circulaba clandestinamente un folleto de alguna extensión reducido, a examinar los actos de la dictadura, y presentar en su desnudez moral a Prado. En él se hace la historia del hombre.

En el dictamen que ha dado la comisión del Congreso a que ha pasado la proposición de ley de los Sres. Luna y Panzo se leen los siguientes párrafos:

«La obligación impuesta a algunos españoles de abandonar el país es un término breve, ó en caso contrario hacerse ciudadanos peruanos, es de til naturaleza, que su odiosidad solo puede comprenderse pensando en la condición que hubiesen quedado reducidos los peruanos en España, si con ellos se hubiese procedido del mismo modo. Habríamos aprobado alguna vez el procedimiento de los peruanos que se hubiesen hecho españoles durante la guerra? Y si esta censura hubiera sido justa, ¿cómo pudo el gobierno exigir a los españoles que hicieran lo que todos a una vez hubiéramos reprochado en los peruanos?»

La expulsión violenta de algunos españoles, si no puede justificarse en el terreno de los principios, es tambien una medida contraria a las conveniencias del país.

En efecto han salido del país muchos vecinos pacíficos y comerciantes honrados: los favorecidos por la fortuna han trasladado a otra parte sus familias y sus bienes; y los que no tenían otros medios de subsistencia que los adquiridos con su trabajo diario, han ido a trabajar en otro país, dejando en el nuestro en la miseria a las personas que de ellos dependían. Hemos perdido por tanto capitales y brazos, cuando tenemos necesidad urgente de unos y otros: ¿y esta medida podrá ser mirada como de buen gobierno?»

Para justificarla se ha dicho que algunos españoles habían defraudado y otros eran sospechosos. Suponiendo que así fuera, la autoridad debió castigar a los unos, y poner a los otros en la imposibilidad de hacernos mal, respetando siempre a los inocentes. Pero siempre será injusto castigar a todos por la culpa de algunos.

La proposición de ley a que se refiere este dictamen dice así:

Art. 1.º Los súbditos españoles que continúan residiendo en la república se encuentran al amparo de las leyes que la rigen; y solo entre tanto dure la guerra con el gobierno español, se les impone el deber de manifestar ante las respectivas municipalidades su propósito de seguir residiendo en el país ó de trasladarse al extranjero.

### CINCO SEMANAS EN GLOBO (4)

VIAJES DE DESCUBRIMIENTOS EN AFRICA POR TRES INGLESES. Redactado en vista de las notas del doctor Fergusson.

Continuación.

De 1768 a 1772, el escocés Bruce, que había salido de Masuah, pequeño puerto de Abysinia, recorrió en Tigré, visitó las ruinas de Axum, creyó ver las fuentes del Nilo allí donde no existían, y no obtuvo ningún resultado decisivo.

En 1814, el doctor Krapf, misionero anglicano, fundó un establecimiento en Monzab, sobre la costa de Zanzuebar, y en compañía del reverendo Rahmann descubrió dos montañas situadas a trescientas millas de la costa: son los montes Kimmadjar y Kenia, cuya ascensión acaban de operar en parte MM. de Heuglin y Thornton.

En 1843, el francés Maizan desembarcó solo en Bagamayo, frente a la isla de Zanzibar, y llegó a Deje-la-Mhora, donde el jefe de los indígenas le hizo morir entre cruces suplicios.

En el mes de agosto de 1850, el joven Ajero Roscher, de Hamburgo, salió con una caravana de mercaderes árabes y llegó al lago Nyroa, en cuyas márgenes fué asesinado durante su sueño.

Por último, en 1857, los tenientes Burn y Speke, ambos oficiales del ejército de Bengala, fueron enviados por la sociedad geográfica de Londres a explorar los grandes lagos africanos: al efecto salieron de Zanzibar el 17 de junio, y se dirigieron directamente al Oeste.

Después de cuatro meses de inánitidos afreimientos, y después de haber visto saqueados sus bagajes y asesinados sus conductores, llegaron a Kazeh, centro de reunión de los traficantes y de las caravanas, encontrándose allí en pleno territorio de la Lana; recogieron preciosos documentos sobre las costumbres, el gobierno, la religión, la fauna y la flora del país, y en seguida se dirigieron hacia el Tanganayika, primero de los grandes lagos situados entre el 3.º y el 8.º de latitud austral. Llegaron a sus márgenes el 14 de febrero de 1858, y visitaron las diversas hordas ribereñas, canihales en su mayor parte.

El 23 de mayo emprendieron su regreso y entraron en Kazeh el 20 de junio. Burton, cuya salud habían quebrantado las penalidades del camino, permaneció allí enfermo por espacio de algunos meses; mientras, Speke hizo una escursión de trescientas millas hacia el Norte, llegando a avistar el 3 de agosto el lago Oukereoué; pero no pudo distinguir mas que la embocadura situada a 2º 30' de latitud.

El 25 de agosto estaba de vuelta en Kazeh, y volvió a tomar en compañía de Burton el camino de Zanzibar, a cuya isla llegaron en marzo del año siguiente. Estos dos audaces exploradores volvieron entonces a Inglaterra, y la sociedad geográfica de París les concedió su premio anual.

El doctor Fergusson notó que en esas diferentes exploraciones ningún viajero había franqueado el 2º de latitud austral ni el 29º de longitud Este.

Su objeto era, pues, enlazar las exploraciones de Burton y Speke con las del doctor Barth, ó lo que es igual recorrer una distancia de mas de 20º.

#### CAPITULO V.

Posadillas de Kennedy.—Artículos y pronombres en plural.—Insinuaciones de Dick.—Paseo por el mapa de Africa.—Lo que hay comprendido entre las dos puntas del compás.—Especiaciones actuales.—Speke y Grant.—Krapf, de Decken, de Heuglin.

El doctor Fergusson activaba los preparativos de su viaje, dirigiendo él mismo la construcción de su globo con arreglo a las ciertas modificaciones, respecto a las cuales guardaba el mas absoluto silencio.

Desde hacia algun tiempo, se había dedicado al estudio de la lengua árabe y de varios idiomas mandingues, estudio en el cual hacía rápidos progresos, gracias a sus disposiciones de políglo. Mientras, su amigo el cazador no se separaba de él ni un minuto; sin duda temia que el doctor echase a volar sin decirle una palabra: A este propósito le dirigia los más persuasivos discursos y los más fervientes y patéticos ruegos, ruegos y discursos que hacian noquear

ma mella en Samuel Fergusson. Dick conocia que su amigo se le escapaba de entre las manos.

El pobre escocés era digno de lástima: no podia contemplar la azulada bóveda sin que le asaltaran sombríos terrores; experimentaba al dormir vertiginosos balanceamientos, y todas las noches soñaba que venia al suelo desde inconmensurables alturas.

Debemos añadir que durante esas terribles pesadillas se cayó de la cama dos ó tres veces, haciéndose otros tantos chichones en la frente. Su primer cuidado era entonces ir a ver a Samuel, y le decía enseñándole el golondrino:

—¡Ya ves! y eso que no ha sido más que de tres pies de altura; con que ¡imagínate lo que será cayendo de las nubes!

—Si, pero como no caeremos... —Pero, ¿y si llegáramos a caer? —Te digo que no caeremos, Dick.

A esto no había réplica, y Kennedy no tuvo mas remedio que callarse.

Sin embargo, lo que le exasperaba, lo que le ponía fuera de sí, era la perfecta abnegación que el doctor parecia hacer de la responsabilidad de su amigo, al cual consideraba como irrevocablemente destinado a ser su compañero de expedición aérea. En esto no había ya ni sombra de duda. Samuel hacia un intolérable abuso del plural de la primera persona.

—Avanzamos... estaremos listos para tal día... partiremos para tal época. —Pues ¿y del adjetivo de posesión en singular? —Nuestro globo... nuestra barquilla... nuestra exploración... —Pues ¿y del plural? —Nuestros preparativos... nuestros descubrimientos... nuestras ascensiones... Aunque bien decidido a no partir, Kennedy no podía menos de estremecerse ante esa sempiterna pluralización; pero se callaba por no contrariar a su amigo. Tambien debimos confesar que, sin que él mismo supiese lo que hacia, mandó a pedir a Edimburgo alguna ropa de viaje y sus mejores escopetas.

Un día, después de haber reconocido que teniendo una suerte loca, insolente, quedaban todavía noventa y nueve y nueve probabilidades de romperse la erisma en la empresa, contra una de salir en bien, fingió acceder a los deseos de su amigo: para, a fin de retardar el

viaje ensayó una variadísima serie de escapatorias, fundándolas en la utilidad y oportunidad de la expedición...

—Tan indispensable es el descubrimiento de las fuentes del Nilo?... decía.—Contribuirá mucho ese descubrimiento a la felicidad del género humano?... ¿Serán los pueblos de Africa mas felices cuando estén mas civilizados?... ¿No cabe en lo posible que la civilización se encuentre allí mas bien que en Europa?... ¿Quién sabe!—De todos modos, es tan urgente la resolución del problema que no pueda esperarse todavía algun tiempo? La travesía de Africa se efectuará, a no dardarlo, de un momento a otro, y de una manera menos aventurada... Tal vez dentro de seis meses ó de un año la realice algun explorador...

Estas insinuaciones producian un efecto contrario al que esperaba el buen Kennedy: el doctor no podía oír las sin extremarse de impaciencia.

—¡Callate, desventurado Dick! ¿Quieres tú, mal amigo, que otro se aproveche de esa gloria? ¿Quieres que reniegue de mi pasado?... ¿que retroceda ante obstáculos que no son insuperables?... ¿que manifieste cobardes vacilaciones, después de lo que por mí han hecho el gobierno inglés y la real sociedad Geográfica de Londres?

—Pero... repuso Kennedy, siguiendo su inveterada costumbre de emplear esta conjunción adversativa.

—¡No hay pero que valga!—interrumpió el doctor.—¿No sabes que mi viaje debe concurrir al éxito de las actuales empresas? ¿Ignoras que nuevos exploradores avanzan hacia el interior de Africa?

—Sin embargo... —No prosigas, Dick, y escucha bien lo que voy a decirte; pero antes echa una mirada a este mapa.

Dick se resignó a mirar lo que Samuel le mandaba.

—Remonta el curso del Nilo,—le dijo Fergusson.

—Ya le estoy remontando,—respondió el escocés con la docilidad de un cordero.

—Llega a Gondokoro. —Ya estoy en él. Y Kennedy no podia menos de pensar cuán fácil era semejante viaje... hecho por el mapa.

puntas en esa población, término que apenas han podido traspasar los mapas osados.

—Cójete y apoya. —Ahora, busea en la costa latista de Zanzibar, situada bajo el 6.º de latitud austral.

—La tengo bajo la mano. —Pues sigue ese paralelo y llegas a Kazeh.

—Manda otra cosa. —Sube por el 33º de longitud hasta la embocadura del lago Oukereoué, situ en que se detuvo el teniente Speke.

—¡Cátame en la orilla! A poco mas un caigo dentro.

—¡Y bien! ¿sabes lo que dejé suponer las noticias suministradas por los pueblos ribereños?

—Ni siquiera lo sospecho, Samuel. —Que ese lago, cuya existencia inferior se halla por 2º 30' de latitud, debe extenderse de igual manera a una distancia de otros dos grados y medio más acá del Ecuador.

—Parece mentira! —De esa estremidad septentrional sale una corriente de agua que necesariamente debe unirse al Nilo, a menos que no sea el mismo Nilo.

—Tendria que ver que esa corriente fuera la que tantos desvelos está causando.

—Ahora, apoya la otra punta del compás sobre esa estremidad del lago Oukereoué.

—Ya estás servido. —¿Cuántos grados hay comprendidos en la abertura?

—Dos, apenas. —Y ¿sabes cuánto hace eso, Dick? —Ni por asomo. —Pues hace ciento veinte millas escasas (1), es decir, nada. —Casi nada, Samuel. —Y ¿sabes lo que pasa en este momento? —¡Júrete por mi nombre que no sé una palabra. —Pues oye: la sociedad Geográfica ha creído de suma importancia la exploración de ese lago, entrevisto por el teniente Speke.

(Se continuará.)

(1) Esta interesante obra se vende magníficamente impresa en la librería de A. Duran, Calle de San Gerónimo núm. 2, al precio de 14 reales en Madrid y 18 en provincias.

